
Chapter – 4 

வாழ்வியல் கணிதம் 

 

Ex 4.1 

ககள்வி 1. 

ககோடிட்ட இடங்களை நிரப்புக: 

i) x இன் 30% என்பது 150 எனில் x இன் மதிப்பு, ………………….. ஆகும். 

விடை: 

x = 500 

ii) ஒரு மணி கநரத்தில் 2 நிமிடங்கை் என்பது …………………….. % ஆகும். 

விடை: 

 

iii) x இன் x % என்பது 25 எனில், x என்பது……………………..ஆகும். 

விடை: 

x = 50 

iv) ஒரு பை்ைியில் உை்ை 1400 மோணவரக்ைில், 420 கபர ்மோணவிகை் , 

பை்ைியிலுை்ை மோணவரக்ைின் சதவீதம் …………………… ஆகும். 

விடை: 

70% 

v) 0.5252 என்பது ………………………… % ஆகும். 

விடை: 

52.52% 



ககள்வி 2. 

பின்வரும் ஒவ்வவோர ்அடிக்ககோடிட்ட பகுதிளையும் சதவீதத்தில் 

குறிப்பிடவும். 

i) இனிப்பு வரோட்டியின் (Cake) ஒரு போதிைோனது குழந்ளதகளுக்கு 

வழங்கப்பட்டது. 

விடை: 

50% 

ii) ஒரு கபோட்டியில் அபரண்ோ , 10 இக்கு 7.5 புை்ைிகை் வபற்றோை். 

விடை: 

75% 

iii) சிளலைோனது தூை வவை்ைியினோல் வசை்ைப்படட்ுை்ைது. 

விடை: 

100% 

iv) 50 மோணவரக்ைில் 48 கபர ்விளைைோடட்ுகைில் கலந்து 

வகோண்டனர.் 

விடை: 

96% 

v) 3 நபரக்ைில் 2 நபரக்ை் மடட்ும் கநரம்ுகத்கதரவ்ில் கதரவ்ு 

வசை்ைப்படுவர.் 

விடை: 

 

ககள்வி 3. 

48 என்பது எந்த எண்ணின் 32% ஆகும்? 

தீரவ்ு: 

அந்த எண் x என்க , 

32% x = 48 



 

ககள்வி 4. 

400இன் 30% மதிப்பின் 25% என்ன ? 

தீரவ்ு : 

400இன் 30%ன் 25% = 

 

ககள்வி 5. 

₹300000 மதிப்புை்ை ஒரு மகிழுந்ளத ₹200000 இக்கு விற்றோல், அந்த 

மகிழுந்தின் விளலக்குளறப்புச ்சதவீதத்ளதக் கோண்க. 

தீரவ்ு: 

அசல் விளல =₹3,00,000 

விற்றவிளல =₹2,00,000 

விளலக்குளறப்பு = வி.வி – அ.வி 

= 3,00,000 – 2,00,000 

= 1,00,000 

 

ககள்வி 6. 

ஒர ்எண்ணின் 75% இக்கும் அகத எண்ணின் -GO%இக்கும் 



இளடகையுை்ை வித்திைோசம் 82.5 எனில், அந்த எண்ணின் 20% ஐக் 

கோண்க. 

தீரவ்ு: 

அந்த எண் x என்க 

 

15x = 82.5 x 100 

15x = 8250 

 

x = 550 

அந்த எண்ணின் 20%= 20% x x 

 

= 2 x 55 = 110 

ககள்வி 7. 

ஓர ்எண்ளண 18% அதிகரித்தோல் 236 கிளடக்கிறது எனில், அந்த 

எண்ளணக் கோண்க. 

தீரவ்ு: 

அந்த எண் x என்க 

 

ககள்வி 8. 

ஓர ்எண்ளண 20% குளறத்தோல் 80 கிளடக்கிறது எனில், அந்த 

எண்ளணக் கோண்க. 



தீரவ்ு: 

அந்த எண் x என்க 

 

ககள்வி 9. 

ஒர ்எண்ணோனது 25% அதிகரிக்கப் பட்டப் பிறகு 20% 

குளறக்கப்படுகிறது எனில், அந்த எண்ணில் ஏற்பட்ட சதவீத 

மோற்றத்ளதக் கோண்க. 

தீரவ்ு: 

அந்த எண் 100 என்க 

25% அதிகரிக்கும் கபோது 

புதிை எண் = 100 + 25% x 100 

= 100 + 25 = 125 

20% குளறயும் கபோது 

புதிை எண் = 125 – 20% x125 

= 125 – 25 = 100 

எனகவ வபறப்பட்ட எண்கை் சமம் 

100 = 100 

எவ்வித மோற்றமும் இல்ளல 

ககள்வி 10. 

ஒரு வகுப்பிலுை்ை மோணவரக்ை் மற்றும் மோணவிகைின் விகிதம் 5:3 

ஆகும். ஒரு கதரவ்ில் 16% மோணவரக்ளும் 8% மோணவிகளும் கதரச்ச்ி 

வபறவில்ளல எனில், கதரச்ச்ி வபற்ற வமோத்த மோணவ, 

மோணவிகைின் சதவீதத்ளதக் கோண்க. 

தீரவ்ு: 

மோணவ மோணவிகைின் எண்ணிக்ளக ளை 5x மற்றும் 3x என்க. 

கதரச்ச்ி வபற்றவரக்ை் = 84% மோணவர ்+ 92 % மோணவிகை் 



 

= 87% 

வகோை்குறி வளக வினோக்கை் 

ககள்வி 11. 

250 லிட்டரின் 12% என்பது 150 லிட்டரின் ……………………. இக்குச ்

சமமோகும் 

அ) 10% 

ஆ) 15% 

இ) 20% 

ஈ) 30% 

விடை: 

இ) 20% 

ககை்வி 12. 

ஒரு பை்ைித் கதரத்லில் A,B மற்றும் C ஆகிை மூன்று கவட்போைரக்ை் 

முளறகை 153, 245 மற்றும் 102 வோக்குகளைப் வபற்றனர ்எனில், 

வவற்றிைோைர ்வபற்ற வோக்குச ்சதவீதம் ………………. ஆகும். 

அ) 48% 

ஆ) 49% 

இ) 50% 

ஈ) 45% 

விடை: 

ஆ) 49% 



ககள்வி 13. 

10000 இன் 25% மதிப்பின் 15% என்பது ………………….. ஆகும். 

அ) 375 

ஆ) 400 

இ) 425 

ஈ) 475 

விடை: 

அ) 375 

ககள்வி 14. 

ஓர ்எண்ணின் 60% இலிருந்து 60 ஐக் கழித்தோல் 60 கிளடக்கும் எனில், 

அந்த எண் ………………….. ஆகும். 

அ) 60 

ஆ) 100 

இ) 150 

ஈ) 200 

விடை: 

ஈ) 200 

ககள்வி 15. 

48இன் 48% = x இன் 64% எனில் X இன் மதிப்பு ……………………… ஆகும். 

அ) 64 

ஆ) 56 

இ) 42 

ஈ) 36 

விடை: 

ஈ) 36 

Ex 4.2 

ககள்வி 1. 

ககோடிட்ட இடங்களை நிரப்புக. 

i) நட்டம் அல்லது இலோபம் சதவீதம் எப்கபோதும் ……………… மீகத 

கணக்கிடப்படும். 



விடை: 

அடக்கவிளல 

ii) ஓர ்அளலகபசிைோனது 20% இலோபத்தில் ₹8400 இக்கு 

விற்கப்படுகிறது. அந்த அளலகபசியின் அடக்க விளல ………………….. 

ஆகும். 

விடை: 

₹7000 

 

வபோருைின் 

அடக்க விளல ஆகும். 

விளல: 

₹soo 

iv) ₹4500 ஐ குறித்த விளலைோகக் வகோண்ட ஒரு அரளவ 

இைந்திரமோனது தை்ளுபடிக்குப் பின் ₹4140 இக்கு விற்கப்பட்டது, 

தை்ளுபடிச ்சதவீதம் …………………… ஆகும். 

விடை: 

8% 

v) 1575 மதிப்புளடை ஒரு சட்ளடக்கும், ₹325 மதிப்புளடை ஒரு T-

சட்ளடக்கும் 5% சரக்கு 

மற்றும் கசளவ வரி விதிக்கப்படுகிறது எனில், வமோத்த இரசீது 

வதோளக ஆகும் 

விடை: 

₹ 945 

ககள்வி 2. 

ஒரு வபோருளை ₹820 இக்கு விற்பதனோல், விற்கும் விளலயில் 10% 

அைவு நட்டம் ஏற்படுகிறது எனில், அந்தப் வபோருைின் அடக்க 

விளலளைக் கோண்க. 

தீரவ்ு: 

அடக்க விளல x என்க 



விற்ற விளல = ₹820 

நட்டம் % = 10% 

நட்டம் – 820) 

 

நட்டம் = 827₹ 

அடக்க விளல = விற்ற விளல + நட்டம் 

= 820 + 82 

அடக்க விளல = 902₹ 

ககள்வி 3. 

ஒரு வபோருளை ₹810இக்கு விற்றதோல் கிளடத்த இலோபமும் அகத 

வபோருளை ₹530 இக்கு விற்றதோல் ஏற்பட்ட நட்டமும் சமம் எனில், 

அந்தப் வபோருைின் அடக்க விளலளைக் கோண்க. 

தீரவ்ு: 

அடக்க விளல x என்க 

810 – x = x – 530 

810 + 530 = x + x 

2x = 1340 

 

x = ₹670 

∴ அடக்க விளல ₹670 ஆகும் 

ககள்வி 4. 

10 அைவுககோல்கைின் விற்ற விளலைோனது 15 அைவுககோல்கைின் 

அடக்க விளலக்குச ்சமம் எனில், இலோபம் சதவீதத்ளதக் கோண்க. 

தீரவ்ு: 

10 வி.வி = 15 அவி 



 

ககள்வி 5. 

2 வபோருை்கை், ₹15 வீதம் என சில வபோருடக்ை் அளவ வோங்கப்படட்ு 3 

வபோருை்கை் ₹25 வீதம் என விற்பக்கப்பட்டோல், இலோபம் 

சதவீதத்ளதக் கோண்க. 

தீரவ்ு: 

2, 3ன் மீ.வபோ.ம 6. 

6 வபோருடக்ைின் அடக்கவிளல 

 

ககள்வி 6. 

ஓர ்ஒலிப்வபருக்கிளை ₹753 இக்கு விற்பதோல், ஒரு நபருக்கு 20% 

நட்டம் ஏற்படுகிறது. 20% இலோபம் கிளடக்க, ஒலிப்வபருக்கிளை 

அவர ்என்ன விளலக்கு விற்க கவண்டும்? 

தீரவ்ு: 

வி.வி = ₹768 

நட்டம் = 20% 



 

அ.வி = ₹960 

இலோபம் % = 20% 

அ.வி = ₹960 

 

வி.வி = ₹1152 

ககள்வி 7. 

x,y மற்றும் 7 மதிப்புகளைக் கோண்க. 

 

தீரவ்ு: 

i) குறித்த விளல = ₹ 225 

தை்ளுபடி = 8% 

 

= 18 

விற்பளன விளல = குறித்த விளல – தை்ளுபடி 



= 225 – 18 

= ₹207 

ii) குறித்த விளல y என்க 

வி.வி = ₹11970, தை்ளுபடி = 5% 

வி.வி = கு.வி – தை்ளுபடி 

11970 = y – (5% y) 

 

iii) கு.வி = ₹750, வி.வி = ₹615 

தை்ளுபடி % = 2 என்க. 

தை்ளுபடி = கு.வி – வி.வி 

=750 – 615 = ₹135 

 

ககள்வி 8. 

கீழ்க்கோணும் விவரங்களுக்கோன வமோத்த இரசீது வதோளகளைக் 

கோண்க. 

 

தீரவ்ு: 

(i) கு.வி =₹500 தை்ளுபடி = 5% 

ச.கசளவ வரி = 12% 



 

100 வமோத்த ரசீது வதோளக = 

₹500 + 60 + 25 

= ₹585 

(ii) கு.வி = ₹ 2000 தை்ளுபடி = 10% 

ச.கசளவவரி = 28% 

 

= ₹ 560 

வமோத்த ரசீது வதோளக = ₹ 2000 + 560 + 200 

= ₹ 2760 

ககள்வி 9. 

தர அளடைோைத்ளதப் வபற்ற ஒரு கோற்றுப் பதனோக்கியின் (AC) 

குறித்த விளல ₹38000 ஆகும். வோடிக்ளகைோைருக்கு இரண்டு 

வோை்ப்புகை் வழங்கப்படுகின்றன. 

i) விற்பளன விளலைோனது 

அகத ₹38000 ஆனோல் கூடுதலோக ₹3000 மதிப்புை்ை கவரச்ச்ிகரமோனப் 

பரிசுகை் (அல்ல து) 

ii) குறித்த விளலயின் மீது 8%தை்ளுபடி, கிளடக்கும் ஆனோல் 

இலவசப் பரிசுகை் ஏதுமில்ளல , எந்தச ்சலுளக சிறந்ததோகும்? 

தீரவ்ு: 

கு.வி = ₹38000 

i) வி.வி = ₹38000 

பரிசுகை் = ₹3000 

ii) தை்ளுபடி 8% ன் கு.வி 

 



= ₹3040 

தை்ளுபடி > பரிசுகை் 

3040 > 3000 

∴ இரண்டோம் சலுளககை சிறந்தது. 

ககள்வி 10. 

ஒரு வமத்ளதயின் குறித்த விளல ₹7500 இதற்கு இரண்டு வதோடர ்

தை்ளுபடிகை் முளறகை 10% மற்றும் 20% என வழங்கப்பட்டோல், 

வோடிக்ளகைோைர ்வசலுத்த கவண்டிைத் வதோளகளைக் கோண்க. 

தீரவ்ு: 

கு.வி = ₹7500 

முதல் தை்ளுபடிைோன 

10% = 10% x 7500 

 

∴ முதல் தை்ளுபடிக்குப் பிறகு 

வபோருைின் விளல = ₹7500 – 750 

= ₹6750 

 

= ₹1350 

இரண்டோம் தை்ளுபடிக்கு பிறகு 

வபோருைின் விளல = ₹6750-1350 

= ₹5400 

வோடிக்ளகைோைர ்வசலுத்த கவண்டிை வதோளக =₹5400 

ககாள்குறி வடக வினாக்கள் 

ககள்வி 11. 

ஒரு பழ விைோபோரி ₹200 இக்கு பழங்களை விற்று ₹40ஐ இலோபமோகப் 

வபறுகிறோர.் எனில், அவரின் இலோபச ்சதவீதம் ஆகும். 

அ) 20% 

ஆ) 22% 

இ) 25% 



 

விடை: 

இ)25% 

ககள்வி 12. 

பூசச்ட்டி ஒன்ளற ₹ 528 க்கு விற்று ஒரு வபண் 20% இலோபம் 

வபறுகிறோர.் 25% இலோபம் வபற அவர ்அளத என்ன விளலக்கு விற்க 

கவண்டும்? 

அ)7500 

ஆ) ₹550 

இ)₹553 

ஈ) ₹573 

விடை: 

ஆ)550 

ககள்வி 13. 

ஒரு நபர ்ஒரு வபோருளை ₹150 இக்கு வோங்கி, அதன் அடக்க 

விளலயின் 12%ஐ இதரச ்வசலவுகைோக வசலவிடுகிறோர.் அவர ்5% 

இலோபம் வபற அவர ்அளத என்ன விளலக்கு விற்க கவண்டும்? 

அ) ₹180 

ஆ) ₹168 

இ) ₹176.40 

ஈ) ₹88.20 

விடை: 

ஆ) ₹168 

ககள்வி 14. 

16% தை்ளுபடியில், ₹210க்கு வோங்கப்பட்ட ஒரு வதோப்பியின் குறித்த 

விளல என்ன? பயிற்சி 

அ)₹243 

ஆ)₹176 

இ)₹230 

ஈ)₹250 



விடை: 

ஈ) ₹250 

ககள்வி 15. 

இரண்டு வதோடர ்தை்ளுபடிகைோன 20% மற்றும் 25% ஆகிைவற்றிக்கு 

நிகரோன ஒகர தை்ளுபடி சதவீதம் ……… ஆகும். 

அ) 40% 

ஆ) 45% 

இ) 5% 

ஈ) 22.5% 

 

விடை: 

அ) 40% 

 

Ex 4.3 

ககள்வி 1. 

ககோடிட்ட இடங்களை நிரப்புக. 

i) ₹5000இக்கு 12% ஆண்டு வட்டியில், 2 ஆண்டுகளுக்கு, 

ஆண்டுக்வகோரு முளற வட்டிக் கணக்கிடப்பட்டோல் கிளடக்கும் 

கூடட்ு வட்டிைோனது ………………….. ஆகும். 

விடை: 

₹272 

ii) ₹8000இக்கு 10% ஆண்டு வட்டியில், ஓர ்ஆண்டுக்கு, 

அளரைோண்டுக்கு ஒரு முளற வட்டிக் கணக்கிடப்பட்டோல் 

கிளடக்கும் கூடட்ுவட்டிைோனது 

ஆகும். 

விடை: 

₹820 

iii) ஒரு நகரத்தின் மக்கை் வதோளக ஆண்டுகதோறும் 10% வீதம் 

அதிகரிக்கிறது. 

அதன் தற்கபோளதை மக்கை் வதோளக 26620 எனில், 3 ஆண்டுகளுக்கு 

முன் மக்கை்வதோளக ஆகும். 



விடை: 

20000 

iv) கூடட்ுவட்டிைோனது கோலோண்டுக்வகோரு முளற 

கணக்கிடப்பட்டோல், வதோளகளை என்ற சூத்திரத்ளதப் 

பைன்படுத்திக் கோணலோம். 

விடை: 

 

v) ₹5000இக்கு, 8% ஆண்டு வட்டியில், 2 ஆண்டுகளுக்கு 

கூடட்ுவட்டிக்கும் தனிவட்டிக்கும் இளடகையுை்ை வித்திைோசம் 

…………………….. ஆகும். 

விடை: 

₹32 

ககள்வி 2. 

சரிைோ, தவறோ? எனக் கூறுக. 

 
விடை: 

தவறு 

ii) ஒரு மோநகரத்தின் தற்கபோளதை மக்கை்வதோளக P என்க. இது 

ஆண்டுகதோறும் r% அதிகரிக்கிறது எனில், n ஆண்டுகளுக்கு முன்பு 

மக்கை்வதோளகைோனது 

 

விடை: 

தவறு 

iii) ஓர ்இைந்திரத்தின் தற்கபோளதை மதிப்பு ₹16800. அது ஆண்டுக்கு 

25% வீதம் கதை்மோனம் அளடகிறது. 2 ஆண்டுகளுக்குப் பின் அதன் 

மதிப்பு 19450 ஆகும். 

விடை: 

சரி 



iv) 20% ஆண்டு வட்டியில், ஆண்டுக்வகோரு முளற வட்டிக் 

கணக்கிடப்படும் முளறயில் ₹1000 ஆனது 3 ஆண்டுகைில் 11331 ஆக 

ஆகும். 

விடை: 

தவறு 

v) 20% ஆண்டுவட்டியில், கோலோண்டுக்வகோருமுளறவட்டிக் 

கணக்கிடப்படும் முளறயில், ₹16000 இக்கு 9 மோதங்களுக்கு 

கிளடக்கும் கூடட்ு வட்டிைோனது ₹2522 ஆகும். 

விடை: 

தவறு 

ககள்வி 3. 

₹3200 இக்கு 2.5% ஆண்டு வட்டியில், ஆண்டுக்வகோருமுளற வட்டிக் . 

கணக்கிடப்படும் முளறயில் 2 ஆண்டுகளுக்கு கிளடக்கும் கூடட்ு 

வட்டிளைக் கோண்க. 

தீரவ்ு: 

P = ₹3200 r = 2.5% n = 2 

 

A = ₹3362 



கூடட்ு வட்டி = A -P 100 

= 3362 – 3200 

= ₹162 

ககள்வி 4. 

₹ 4000 இக்கு 10%ஆண்டு வட்டியில் ஆண்டுக்வகோருமுளற வட்டிக் 

 
 

தீரவ்ு: 

 

 

A = ₹5082 

கூடட்ு வட்டி = A – P 

= ₹5082 – 4000 

= ₹1082 

ககள்வி 5. 

ஓர ்அசலோனது 2 ஆண்டுகைில், ஆண்டுக்கு 4% கூடட்ு வட்டியில் 

₹2028 ஆக ஆகிறது எனில், அசளலக் கோண்க. தீரவ்ு : 

n = 2, r = 4%, P = ₹2028 



 

= 1875 

P = ₹1875 

ககள்வி 6. 

 
3 | அளரைோண்டுக்வகோருமுளற வட்டிக் கணக்கிடப்பட்டோல் 

எத்தளன ஆண்டுகைில், 13375 ஆனது வதோளக 74096 ஆக மோறும்? 

 

தீரவ்ு: 

 

 



 
 

ககள்வி 7. 

I, II மற்றும் III ஆண்டுகளுக்கோன வட்டி வீதங்கை் முளறகை 15%, 20% 

மற்றும் 25% எனில் ₹15000 இக்கு 3 ஆண்டுகளுக்கு கிளடக்கும் கூடட்ு 

வட்டிளைக் கோண்க. 

 

தீரவ்ு: 

 

A = ₹ 25875 

கூடட்ுவட்டி = A – P 

= ₹ 25875 – 15000 

= ₹10875 

ககள்வி 8. 

₹5000 இக்கு 2% ஆண்டு வட்டியில், அளரைோண்டுக்வகோரு முளற 

வட்டிக் கணக்கிடப்பட்டோல், ஓர ்ஆண்டுக்குக் கிளடக்கும் கூடட்ு 

வட்டிக்கும், தனி வட்டிக்கும் இளடகையுை்ை வித்திைோசத்ளதக் 

கோண்க. 

 



தீரவ்ு: 

 

 

= 5100.50 – 5000 

=₹100.50 

வித்திைோசம் = கூடட்ுவட்டி – தனிவட்டி 

= ₹100.50 – 100 

=₹0.50 

ககள்வி 9. 

₹8000 இக்கு, 2 ஆண்டுகளுக்கு கிளடக்கும் கூடட்ு வட்டிக்கும், தனி 

வட்டிக்கும் இளடகையுை்ை வித்திைோ சம் ₹20 எனில், வட்டி 

வீதத்ளதக் கோண்க. 

தீரவ்ு: 



 
ககள்வி 10. 

15% ஆண்டு வட்டியில், 3 ஆண்டுகளுக்கு கிளடக்கும் கூடட்ு 

வட்டிக்கும், தனி வட்டிக்கும் இளடகையுை்ை வித்திைோசம் ₹1134 

எனில், அசளலக் கோண்க. 

 

தீரவ்ு: 

கூடட்ு வட்டி – தனிவட்டி 

 

ககாள்குறி வடக வினாக்கள் 



ககள்வி 11. 

ஓர ்அசலின் மீதோன வட்டி, இரண்டு மோதங்களுக்கு ஒரு முளற 

கணக்கிடப்பட்டோல், ஓரோண்டிற்கு ………………. மோற்றுக் கோலங்கை் 

இருக்கும். 

அ) 2 

ஆ) 4 

இ) 6 

ஈ) 12 

விடை: 

இ) 6 

ககள்வி 12. 

10%ஆண்டு வட்டியில், அளரைோண்டுக் ……………….. வகோருமுளற 

வட்டிக் கணக்கிடப் பட்டோல், ₹4400 ஆனது ₹4851 ஆக 

எடுத்துக்வகோை்ளும் கநரம் 

ஆகும். 

அ) 6 மோதங்கை் 

ஆ)1 ஆண்டு 

இ) 1- ஆண்டுகை் 

ஈ)2 ஆண்டுகை் 

விடை: 

ஆ) 1 ஆண்டு 

ககள்வி 13. 

ஓர ்இைந்திரத்தின் விளல ₹18000. அது ஆண்டுக்கு 16-% வீதம் 

கதை்மோனம் அளடகிறது. 2 ஆண்டுகளுக்குப் பிறகு, அதன் மதிப்பு 

………… ஆக இருக்கும். அ) 712000 

ஆ) ₹12500 

இ) ₹15000 

ஈ) ₹16500 

விடை: 

ஆ) ₹12500 

ககள்வி 14. 

10% ஆண்டு வட்டியில், ஆண்டுக் வகோரு முளற வட்டிக் கணக்கிடப் 



பட்டோல், 3 ஆண்டுகைில் என்ற அசலோனது ₹2662 வதோளகைோக 

ஆகும் 

அ) ₹2000 

ஆ) ₹1800 

இ) ₹1500 

ஈ) ₹2500 

விடை: 

அ) ₹2000 

ககள்வி 15. 

2% ஆண்டு வட்டியில், 2 ஆண்டுகளுக்கு ஓர ்அசலுக்குக் கிளடக்கும் 

கூடட்ுவட்டிக்கும், தனி வட்டிக்கும் இளடகையுை்ை வித்திைோசம் ₹1 

எனில் அசல் ஆனது ………………..ஆகும். 

அ) ₹2000 

ஆ) ₹1500 

இ)₹3000 

ஈ) ₹2500 

 

விடை : 

ஈ) ₹2500 

 

Ex 4.4 

ககள்வி 1. 

ககோடிட்ட இடங்களை நிரப்புக. 

i. A என்பவர ்ஒரு கவளலளை 3 நோை்கைிலும் B என்பவர ்6 

நோை்கைிலும் முடிப்பர ்எனில், இருவரும் ஒன்றோகச ்கசரந்்து அந்த 

கவளலளை ………. நோை்கைில் முடிப்பர.் 

விடை: 

25 

ii. 5 நபரக்ை் 5 கவளலகளை 5 நோை்கைில் வசை்து முடிப்பர ்எனில், 50 

நபரக்ை் 50 கவளலகளை …………….. நோை்கைில் வசை்து முடிப்பர.் A 

என்பவர ்ஒரு கவளலளை 24 நோை்கைில் முடிப்போர.் 



விடை: 

2 

iii. A மற்றும் B ஆகிகைோர ்ஒன்றோக இளணந்து ஒரு கவளலளை 6 

நோை்கைில் முடிப்பர ்எனில், B என்பவர ்தனிகை அந்த கவளலளை 

……………… நோை்கைில் முடிப்போர.் 

விடை: 

8 

iv. A என்பவர ்தனிகை ஒரு கவளலளை 35 நோை்கைில் முடிப்போர.் B 

ஆனவர,் A ஐ விட 40% கூடுதல் திறன் வோை்ந்த வர ்எனில், B ஆனவர ்

அந்த கவளலளை ………… நோை்கைில் முடிப்போர.் 

விடை: 

5 

v. A என்பவர ்தனிகை ஒரு கவளலளை 10 நோை்கைிலும் B ஆனவர ்

₹1,20,000 தனிகை 15 நோை்கைிலும் முடிப்பர.் அவரக்ை் இந்த 

கவளலளை ₹200000 வதோளகக்கு ஒப்புக் வகோண்டனர ்எனில், A 

வபறும் வதோளக 

…… ஆகும். 

விடை: 

₹1,20,000 

ககள்வி 2. 

210 ஆண்கை் நோவைோன்றுக்கு 12 மணி கநரம் கவளல வசை்து ஒரு 

கவளலளை 18 நோை்கைில் முடிப்பர.் அகத கவளலளை 

நோவைோன்றுக்கு 14 மணி கநரம் கவளல வசை்து, 20 நோை்கைில் 

முடிக்க எத்தளன ஆண்கை் கதளவ? 

தீரவ்ு: 



 
 

சூத்திர முளற : 

 

 

 
 

x = 9 x 18 

x = 162 

 

ககள்வி 3. 

ஒரு சிமிட்டி வதோழிற்சோளலைோனது, 36 இைந்திரங்கைின் 

உதவியுடன் 12 நோை்கைில் 7000 சிமிட்டி ளபகளைத் தைோரிக்கிறது. 

24 இைந்திரங்களைப் பைன்படுத்தி, 18 நோை்கைில் எத்தளன சிமிட்டி 

ளபகளைத் தைோரிக்கலோம்? 

 

தீரவ்ு: 

 



 

x = 7000 சிமிட்டி ளபகளைத் 

7000 சிமிட்டி ளபகளைத் தைோரிக்கலோம் 

ககள்வி 4. 

ஒரு கசோப்புத் வதோழிற்சோளலைோனது, நோவைோன்றுக்கு 15 மணி 

கநரம் கவளல வசை்து 6 நோை்கைில் 9600 கசோப்புகளைத் 

தைோரிக்கிறது. நோவைோன்றுக்கு கூடுதலோக 3 மணி கநரம் கவளல 

வசை்து 14400 கசோப்புகை் தைோரிக்க அதற்கு எத்தளன நோை்கை் 

ஆகும்? 

தீரவ்ு: 

 
படி 1: அதிக தைோரிப்புக்கு அதிக நோடக்ை் கதளவ. எனகவ 

கநரம்ோறல் ஆகும். 

 

 



படி 2: குளறவோன கநரத்திற்கு அதிகநோை் கதளவப்படும். கோகவ 

எதிரம்ோறல் ஆகும். 

வபருக்கல் கோரணி 15/18 

 

x = 15 நோடக்ை் 

ககள்வி 5. 

6 சரக்கு வண்டிகை் நோை்கைில் 135 டன்கை் சரக்குகளை இடம் 

வபைரக்்கின்றன எனில், 1800 டன்கை் சரக்குகளை 4 நோை்கைில் 

இடம் வபோரர்க் எதளன சரக்கு வண்டிகை் கூடுதலோகத் கதளவ ? 

 
P1 = 6 

D1 = 5 

W1 = 135 

P2 = x 

D2 = 4 

W2 = 180 

சூத்திர முளற: 

 

 
 

x = 10 

கூடுதலோக 4 சரக்கு வண்டிகை் கதளவ 

 



ககள்வி 6. 

A என்பவர ்ஒரு கவளலளை 12 மணி கநரத்தில் முடிப்போர.் B மற்றும் C 

அந்த கவளலளை 3 மணி கநரத்திலும், A மற்றும் C அந்த கவளலளை 

6 மணி கநரத்திலும் வசை்து முடிப்பர.் அகத கவளலளை B தனிகை 

எவ்வைவு மணி கநரத்தில் முடிப்பர?் 

 

தீரவ்ு: 

வமோத்த கவளல = மீசிம (3,6,12) = 12 அலகு 

 

 
ககள்வி 7. 

A மற்றும் B ஆகிகைோர ்ஒரு கவளலளை 12 நோை்கைிலும், B மற்றும் C 

ஆகிகைோர ்அளத 15 நோை்கைிலும் A மற்றும் C ஆகிகைோர ்அளத 20 

நோை்கைிலும் முடிப்பர.் ஒவ்வவோருவரும் தனித்தனிகை அந்த 

கவளலளை எத்தளன நோை்கைில் முடிப்பர?் 

 

தீரவ்ு: 

வமோத்த கவளல = மீசிம (12,15,20) = 60 

 

 
மீசிம் = 3 x 4 x 5 

A + C முடித்த கவளல 



 
A = 2 என (1) ல் பிரதியிட 

A + B = 5 

B = 5 – 2 

B = 3 

B = 3 என (2)ல் பிரதியிட 

B + C = 4 

C = 4 – 3 

C = 1 

 
ககள்வி 8. 

தசச்ர ்A ஆனவர ்ஒரு நோற்கோலியின் போகங்களைப் வபோருத்த 15 

நிமிடங்கை் எடுத்துக் வகோை்கிறோர.் அகத கவளலளைச ்வசை்ை 

தசச்ர ்B ஆனவர ்தசச்ர ்A ஐ விட 3 நிமிடங்கை் கூடுதலோக எடுத்துக் 

வகோை்கிறோர.் இருவரும் இளணந்து கவளலச ்வசை்து 22 

நோற்கோலிகைின் போகங்களைப் வபோருத்த எவ்வைவு கநரமோகும்? 

 

தீரவ்ு: 



 

 
 

 
இருவரும் இளணந்து 22 நோற்கோலிகைின் போகங்களை வபோருத்து 

ஆகும் கநரம். 

 

 
 

இருவரும் இளணந்து வசை்ை ஆகும் கநரம் = 180 நிமிடங்கை்/3 மணி. 

ககள்வி 9. 

A ஆனவர ்ஒரு கவளலளை 45 நோை்கைில் முடிப்போர.் அவர ்15 

நோை்கை் மடட்ுகம கவளலளைச ்வசை்கிறோர.் மீதமுை்ை கவளலளை B 

ஆனவர ்24 நோை்கைில் முடிக்கிறோர.் எனில், அந்த கவளலயின் 80% ஐ 

இருவரும் இளணந்து முடிக்க ஆகும் கநரத்ளதக் கோண்க. 

தீரவ்ு: 



 
80% கவளலளை முடிக்க ஆகும் கநரம் 

 
ககள்வி 10. 

A என்பவர ்B என்பவளரக் கோட்டிலும் கவளல வசை்வதில் மூன்று 

மடங்கு கவகமோனவர.் B ஆனவர ்ஒரு கவளலளை 24 நோை்கைில் 

முடிப்போர ்எனில், இருவரும் இளணந்து அந்த கவளலளை முடிக்க 

எத்தளன நோை்கை் எடுத்துக் வகோை்வர ்எனக் கோண்க. 

 

தீரவ்ு: 

 
இருவரும் இளணந்து 6 நோடக்ைில் வசை்து முடிப்பர.் 

 

Ex 4.5 



 

ககள்வி 1. 

ஒரு பழ விைோபோரி வோங்கிை மோம்பழங்கைில் 10% அழுகியிருந்தன. 

மீதமிருந்த 

 
வதோடக்கத்தில் இருக்கின்றன எனில், முதலில் அவர ்வோங்கிை 

வமோத்த மோம்பழங்கைின் எண்ணிக்ளகளைக் கோண்க. 

 

தீரவ்ு: 

x என்பது வமோத்த மோம்பழங்கைின் எண்ணிக்ளக என்க. 

அழுகிை மோம்பழங்கை் = 10% x x 

 

 
வமோத்த மோம்பழங்கைின் எண்ணிக்ளக 400 ஆகும். 

 

ககள்வி 2. 

ஒருமோணவர ்31% மதிப்வபண்களைப் வபற்று 12 மதிப்வபண்கை் 

குளறவோக வபற்றதோல் கதரவ்ில் கதரச்ச்ி வபறவில்ளல . கதரச்ச்ி 

வபற 35% மதிப்வபண்கை் கதளவ எனில், கதரவ்ின் வமோத்த 

மதிப்வபண்களைக் கோண்க. 

 

தீரவ்ு: 

மதிப்வபண்ளண x என்க 

 



 

x = 300 

அதிகபடச் மதிப்வபண் 300 ஆகும். 

ககள்வி 3. 

சுல்தோனோ, ஒரு வபோது அங்கோடியில் பின்வரும் – வபோருை்களை 

வோங்கினோர.் அவர ்வசலத்திை வமோத்த இரசீதுத் வதோளகளைக் 

கணக்கிடுக. 

i) 5% சரக்கு மற்றும் கசளவ வரியுடன் ₹800 மதிப்பிலோன மருந்துகை். 

ii) 12% சரக்கு மற்றும் கசளவ வரியுடன் ₹650 மதிப்பிலோன அழகு 

சோதனப்வபோருை்கை். 

iii) 0% சரக்கு மற்றும் கசளவ வரியுடன் ₹900 மதிப்பிலோன 

தோனிைங்கை் 

iv) 18% சரக்கு மற்றும் கசளவ வரியுடன் ₹1750 மதிப்பிலோன கருப்புக் 

கண்ணோடி 

v) 28% சரக்கு மற்றும் கசளவ வரியுடன் ₹28500 மதிப்பிலோன கோற்றுப் 

பதனி (AC) 

தீரவ்ு: 

 



(i) வமோத்த ரசீது 

வதோளக = மருந்து மதிப்பு+ ச.கசளவ .வரி 5% 

 

 
 

(ii) வமோத்த ரசீது வதோளக 

= அழகுசோதன 

வபோருைின் விளல + ச.கசளவ .வரி 12% 

 

 
(iii) வமோத்த ரசீது வதோளக = தோனிைங்கைின் மதிப்பு + ச.கசளவ. வரி 

0% 

 

 
(iv) வமோத்த ரசீது வதோளக = கருப்பு கண்ணோடியின் மதிப்பு + 

ச.கசளவ. வரி 18% 

 

 
(v) வமோத்த ரசீது வதோளக = கோற்றுப் பதினியின் மதிப்பு + 

ச.கசளவ.வரி 28% 

 

 
 

ககள்வி 4. 

P இன் வருமோனம் Q ஐக் கோட்டிலும் 25% அதிகம் எனில், Q இன் 

வருமோனம் P ஐக் கோட்டிலும் எத்தளன சதவீதம் குளறவு? 

 



தீரவ்ு: 

Qன் வருமோனம் x என்க 

P = x + xன் 25% 

 

Qன் வருமோன சதவீதம் = 100x 

வித்திைோசம் = 125x – 100x 

= 25x 

Qன்வருமோனம் Pன்வருமோனத்ளத விட 25% குளறவு. 

ககள்வி 5. 

ளவகதகி, இரு கசளலகளை தலோ ₹2200 இக்குவிற்றோை். ஒன்றின் மீது 

10% இலோபத்ளதயும் மற்வறோன்றின் மீது 12% நட்டத்ளதயும் 

அளடந்தோை் எனில், கசளலகளை விற்றதில் அவைின் இலோபம் 

அல்லது நட்டம் சதவீதத்ளதக் கோண்க. 

 

தீரவ்ு: 

ஒரு கசளலயின் விளல = ₹ 2200 

இரு கசளலகைின் விளல = ₹2200 x 2 

= ₹ 4400 

அடக்க விளல = 10%, வி.வி =₹ 2200 

im 16 

100x வி.வி அ.வி = 

” 100+ இலோபம்% _ 100 x 2200 _ 100 x 2000 

100 + 10 110 

அ.வி = =₹ 2000 

நட்டம் = 12% 

im 17 

= ₹ 2500 



வமோத்த அடக்கவிளல = 2000 + 2500 

=₹4500 

நட்டம் = அ.வி – வி.வி 

= 4500 – 4400 

= ₹100 

im 18 

= 2.22% 

ககள்வி 6. 

32 ஆண்கை் நோவைோன்றுக்கு 12 மணி கநரம் கவளல வசை்து ஒரு 

கவளலளை 15 நோை்கைில் முடிப்பர ்எனில், அந்த கவளலயின் இரு 

மடங்ளக எத்தளன ஆண்கை் நோவைோன்றுக்கு 10 மணி கநரம் 

கவளல வசை்து 24 நோை்கைில் முடிப்பர?் 

 

தீரவ்ு: 

 

 

= 8 x 3 

= 24 ஆண்கை் 

கவளலயின் இருமடங்ளக வசை்யும் ஆண்கை் எண்ணிக்ளக 

இருமடங்கோகும். 

= 2 x 24 

= 48 ஆண்கை் 

ககள்வி 7. 

அமுதோ, ஒருகசளலளை 18 நோை்கைில் வநை்வோர.் அஞ்சலி, 

அனிதோளவ விட வநை்வதில் இரு மடங்கு திறளமசோலி . இருவரும் 

இளணந்து வநை்தோல், அந்தச ்கசளலளை எத்தளன நோை்கைில் 

வநை்து முடிப்பர?் 



தீரவ்ு: 

அமுதோ வநை்த கவளல = 18 நோடக்ை் 

அஞ்சலி வநை்த கசளல = 9 நோடக்ை் 

 

= 6 நோடக்ை் 

ககள்வி 8. 

P மற்றும் Q ஆகிகைோர ்ஒரு கவளலளை முளறளை 12 மற்றும் 15 

நோை்கைில் முடிப்பர.் P ஆனவர ்அந்த கவளலளைத் தனிகைத் 

வதோடங்கிை பிறகு, 3 நோை்கை் கழித்து Q ஆனவர ்அவருடன் கசரந்்து 

கவளலைோனது முடியும் வளர அவருடன் இருந்தோர ்எனில், 

கவளலைோனது எத்தளன நோை்கை் நீடித்தது? 

தீரவ்ு: 

P மற்றும் Q வசை்த வமோத்த கவளல = 60 

 
P ஆனவர ்கூடுதலோக 3 நோடக்ை் வசை்த கவளல = 3 x 5 = 15 

P மற்றும் Q விடட்ுவிட்ட கவளல = 60 – 15 = 45 

P மற்றும் Q கசரந்்து வசை்த கவளல = 5 + 4 = 9 

P மற்றும் Q கசரந்்து வசை்த கவளலயின் 

 
நீடித்த நோடக்ை் 5 + 3 = 8 நோடக்ை் 

கமற்சிந்தடனக் கணக்குகள் 

ககள்வி 9. 

ஒரு பின்னத்தின் வதோகுதிளை 50% அதிகரித்தும் பகுதிளை 20% 

குளறத்தோல், 



 
 

கதாகுதி: 

 
ககள்வி 10. 

ககோபி, ஒரு மடிக்கணினிளை 12% இலோபத்திற்கு விற்றோர.் கமலும், 

அளத ₹1200 இக்கு கூடுதலோக விற்றிருந்தோல், இலோபம் 20% ஆக 

இருந்திருக்கும். மடிக்கணினியின் அடக்க விளலளைக் கோண்க. 

 

தீரவ்ு: 

வபோருைின் விளல 100% என்க. 

விற்பளன இலோபம் 12% எனில் வமோத்த இலோபம் 112% மற்றும் 

 
20% இலோபம் எனில் வமோத்த இலோபம் 120% 

எனகவ 120% – 112% =₹1200 

8% = 1200 

 
= ₹ 15000 

∴ மடிக்கணினியின் அடக்கவிளல ₹15000 

 



ககள்வி 11. 

₹ 180 ஐக் குறித்த விளலைோகவும், ₹108ஐ விற்பளன விளலைோகவும் 

வகோண்ட ஒரு வபோருளுக்கு களடக்கோரர ்இரண்டு வதோடர ்

தை்ளுபடிகளை அைிக்கிறோர.் இரண்டோவது தை்ளுபடியின் 8% 

எனில், முதல் தை்ளுபடியின் சதவீதத்ளதக் கோண்க. 

 

தீரவ்ு: 

x என்பது முதல் தை்ளுபடி சதவீதம் என்க. 

குறித்த விளல = ₹ 180 

 

 
ககை்வி 12. 

ஒர ்அசலோனது, கூடட்ு வட்டி முளறயில் 2 ஆண்டுகைில் 

அளதப்கபோன்று 1.69 மடங்கு ஆகிறது எனில் வட்டி வீதத்ளதக் 

கோண்க. 

 

தீரவ்ு: 

 



 

r = 0.3 x 100 

r = 30% 

ககள்வி 13. 

ஒரு சிறு வதோழில் நிறுவனம், 40 ஆண்களைப் பணிைமரத்்தி 150 

நோை்கைில் 540 விளசப்வபோறி இளறப்பிகளைத் (Motor Pumps) 

தைோரித்து வழங்க ஓர ்ஒப்பந்தத்ளத எடுத்துக்வகோை்கிறது. 75 

நோை்களுக்குப் பிறகு, அந்நிறுவனத்தோல் 180 விளசப்வபோறி 

இளறப்பிகளை மடட்ுகம தைோரிக்க முடிந்தது. கவளலைோனது 

ஒப்பந்தத் தின்படி கநரத்திற்கு முடிை கவண்டுவமனில், கூடுதலோக 

எத்தளன ஆண்களை அந்நிறுவனம் பணிைமரத்்த கவண்டும்? 

 

தீரவ்ு: 

 



கூடுதலோக 20 ஆண்களை பனிைமரத்்த கவண்டும். 

 

ககள்வி 14. 

 

 
 

ககள்வி 15. 

X என்பவர ்தனிகை ஒரு கவளலளை 6 நோை்கைிலும், Y என்பவர ்

தனிகை அகத கவளலளை 8 நோை்கைிலும் முடிப்பர.் X மற்றும் Y 

ஆகிகைோர ்இந்த கவளலளை ₹48000 இக்கு ஒப்புக் வகோண்டனர.் Z 

என்பவரின் உதவியுடன், அவரக்ை் அந்த கவளலளை 3 நோை்கைில் 

முடித்தனர ்எனில், வதோளகயில் Z இன் பங்கு எவ்வைவு? 

 

தீரவ்ு: 



 
ஒரு நோை் வசை்த கவளல அைவு = 

 


